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Nome:

Assinatura:

1. (Valor: 3,0 pontos)

(a) Considere uma funcdo baseada em comparagoes que faz o seguinte: dado um vetor v[1 .. n]
de inteiros, devolve um elemento de v que esta na metade superior do vetor v, ou seja,
devolve um inteiro armazenado em v que é maior ou igual a pelo menos [n/2|+1 elementos
de v. Mostre que tal fun¢ao faz pelo menos |[n/2] comparagoes. Dica: Inspire-se na
andlise vista em aula para o problema de calcular o maximo de um vetor.

(b) Escreva uma fungdo que recebe um vetor v[l..n] de inteiros e devolve um elemento de
v que estd na metade superior do vetor v. Sua fungdo deve fazer no méximo |n/2|
comparacoes envolvento elementos do vetor. Justifique sua resposta, ou seja, argumente
que sua func¢do d4 uma resposta correta e que faz no méximo |n/2] comparagoes.

2. (Valor: 3,0 pontos)

Escreva uma fung@ao que recebe como parametros dois inteiros m e n e duas seqiiéncias,
X =x1,20,...,2, € Z = 21,29,...,2n, € devolve o nimero de ocorréncias de Z como sub-
seqiiéncia de X. Sua fun¢ao deve consumir tempo O(mn).

Exemplos:

(a) Se X = babgbag e Z = bag, sua funcao deve devolver 5.
(b) Se X = rabbbit e Z = rabbit, sua fungao deve devolver 3.

Argumente porque sua fungdo produz a resposta correta e mostre que o consumo de tempo
é de fato O(mn). Se sua fungio der a resposta errada para um dos dois exemplo acima, sua
nota na questao sera zero.

3. Considere o problema de dar troco de n centavos usando o menor ntimero possivel de moedas.
Suponha que as moedas tém valores inteiros.

(a) (Valor: 2,0 pontos) Dé um algoritmo guloso para dar troco quando dispomos de moedas
de 25, 10, 5 e 1 centavo. Mais precisamente, escreva uma fungao gulosa que recebe um
inteiro nao-negativo n e devolve quatro nimeros, co5, c19, C5 € €1, tais que 25¢o5 + 10c19 +
5¢5+c¢1 = n e ca5+c10+ ¢5 + ¢1 é minimo. Sua fungdo deve consumir tempo O(1). Prove
que sua fungdo funciona, ou seja, que ela devolve a resposta correta para qualquer n, e
argumente que ela de fato consome tempo O(1).

(b) (Valor: 1,0 pontos) Suponha que os valores das moedas disponiveis sdo poténcias de
um inteiro fixo ¢ > 1, ou seja, sdao ¢, ¢!, ¢, ..., ¢ para algum k > 1. Mostre que o
algoritmo guloso, generalizado para este caso, sempre produz uma solugao 6tima para
este caso. Dica: Quantas moedas de valor ¢, para 0 < i < k, h4 numa solucao 6tima?

(¢) (Valor: 1,0 pontos) Mostre um conjunto de moedas em que o algoritmo guloso nao
produz a resposta correta necessariamente. Seu conjunto de moedas deve conter a moeda
de 1 centavo, de forma que o problema tenha solugao para todo valor de n. Exiba, além do
conjunto de moedas, um valor de n em que o algoritmo guloso devolve a resposta errada.
Diga qual é a resposta correta e qual é a resposta produzida pelo algoritmo guloso para
este n.



